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　 12名の方が参加されま
した。
　 造幣局の外周を歩きなが
ら、敷地の大きさや周辺の
状況などを確認しました。
　 その後、防災公園の事例
として「西ヶ原みんなの公
園」へ移動し、公園概要の
説明を聞きながら、広場の
大きさや配置された防災施
設、植栽などを見た上で、
公園内にある多目的室で感
想などを記入していただき
ました。最後にアドバイザ
ー（東京農業大学短期大学
部入江彰昭先生）に見学の
まとめのコメントをいただ
きました。
　 あいにくの雨模様でのス
タートでしたが、西ヶ原み
んなの公園に着いてからは
日が差し込み美しい紅葉を
見ながらの見学となりまし
た。

　豊島区では、造幣局東京支局（東京都豊島区東池袋4-42）の敷地の一部を、防災公園
（約1.7ha）として整備する予定です。区では公園の基本的なプランをまとめるにあたり、
公園を利用する方の意見を参考にするため、ワークショップを行っています。　
　 「第２回(仮称)造幣局地区防災公園ワークショップ」を、11月29日（土）に開催しまし
た。今回のワークショップは「現地と事例を見てみよう！」というテーマで、造幣局外周
と防災公園の事例（北区西ヶ原みんなの公園）を見学しました。

現地見学の様子

5.管理事務所の多目的室で感想を記入し
　 たり意見を出しました。

6.アドバイザーから本日のまとめの
　 コメントをうかがいました。

3.西ヶ原みんなの公園の概要の説明を
　 受けています。

4.かまどベンチなどの説明を聞いてい
　 ます。

1.造幣局の外周を歩き、防災公園の範囲
　 や緑などを確認しています。

2.バスに乗り込んで移動です。



お問い合せ先 ： 豊島区 都市整備部 都市計画課     電話 : 03-6863-4173

平成２６年１２月

参加者のみなさんの主な感想

アドバイザーのお話 ：東京農業大学短期大学部環境緑地学科   入江彰昭先生

・日常利用の公園として一服できる場所。カフェテラスを作り資金をうまく利用できれば。
・池の水は、費用面からふだんは雨水などを使うといいと思う。
・ふだんからイベント等にテント・かまど・井戸・マンホールトイレ・貯水槽の一部を使う。
　 訓練もいいけど、お祭り的なもののほうが参加する層も多様になるのではと思う。

○他に公園づくりや使い方などについてのアイディアもいただきました。

○西ヶ原みんなの公園見学の主な感想をご紹介します。
どんなところが良かった？
・周囲の道路や建物、公園内部の見通しが良く、防犯上安全性が高いところが良い。
・市民グループ管理の花壇がキレイに手入れされていることが良い。
・トイレの利用時間が決まっているのは安心できる。
・造幣局跡地の防災公園の、面積の感覚がつかめたのは良かった。
あまり良くないと感じたことは？
・利用の禁止事項が多く、日常の使われ方に疑問が残る。（ボール遊び、
　 犬の散歩・ドックラン、自転車の練習等）
・パーゴラや管理事務所からマンホールトイレが遠く、照明も少なさそうで、使用時の防犯が不安。
・放水銃やシャワーカーテンが無く、発災時に公園に来ても二次災害が心配。
・ビオトープが閉鎖的。また、少し汚い印象を受けた。
防災公園について、まだイメージできないところはありますか？
・防災倉庫はあるが、病人が出た時の公園施設の利用イメージがわからない。
・ヘリコプターの離発着のイメージが湧かない。

　 西ヶ原みんなの公園は、外周に柵が無く周囲からの公園の見通しが良く、かつ公園周囲の地形が土盛りされるこ
とで住宅地と公園とが分けられ、外周道路の形態からスピードを出せない様になっている等、安心安全の工夫がさ
れていると思いました。外周の樹木は昔の大学にあった大木が活かされ、新しく植えた防火樹は公園内が見えるよ
うに植えられている点が良いと感じました。
　 少し残念なのは、防災施設が有事の時にすぐ使えるか・どの様に使うかという点です。公園のサインを少し工夫
し、施設の日常利用と災害時利用の説明が一目でわかるようにしてはどうでしょうか。また、かまどベンチはバー
ベキューに利用するなど、日常のイベントで使われていいのではと思います。
　 最後に造幣局地区も同様ですが、隣接するマンションなどのベランダが公園から見えてしまうのは、住まわれて
いる方と公園利用の関係をどうするか、大事な視点だと思います。

公園の広場と紅葉

防災パーゴラ

第１回ワークショップ（平成26年11月15日開催）アンケートの結果
○参加者に回答していただいたアンケートの結果や、主なご意見を紹介します。
　 アンケートの結果
　 ・ワークショップは、約半数の方から「楽しかった」、残り半数の方から「普通」との回答でした。
　 ・説明のわかりやすさでは、約7割の方から「よくわかった」、2割の方から「普通」、1割の方から「わかり
　 　にくかった」との回答でした。
　 ・防災公園のイメージでは、約7割の方から「おおむねイメージできた」、3割の方から「まだわからないこと
　 　がある」との回答でした。
　主なご意見
　 ・時間を区切ってトピックごとに話し合うと、意見の話題が飛ぶことがないと思う。
　・造幣局の産業モニュメントを保存するなど、この地の歴史の継承が大事だと思う。
　 ・障害者、高齢者がゆっくり休める公園にしてほしい。
　 ・市街地と連携して、多くの方が利用できるようになればいい。
　・様々な立場の意見が聞けて勉強になった。若い方が多く、たいへん良かった。


